

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 8P/248/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8222201552
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubov Vargová
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2023:8222201552.5

Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého W. W.W., nar. XX.XX.XXXX, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, pracovisko Medzilaborce, za účasti rodičov W. W.W., B.. XX.XX.XXXX, bytom W. XXX/XX, R. a maloletej P. Š., B.. XX.XX.XXXX, zastúpenej rodičmi T. Š., nar. XX.XX.XXXX, bytom I. XXX a I. Š., B..XX.XX.XXXX, trvale bytom I. XXX, O..Č.. X. V. XXX, okres P. B. O., o nariadenie ústavnej starostlivosti, takto

rozhodol:

Súd ruší uznesenie Okresného súdu Bardejov č. k. 1P/80/2022-8 zo dňa 09.06.2022 a konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti zastavuje.

odôvodnenie:

1. Okresný súd Bardejov uznesením sp. zn. 1P/80/2022 nariadil neodkladné opatrenie, ktorým zveril maloletého W. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny U.. B. P. T. a začal konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti u maloletého W..
2. Okresný súd Bardejov postúpil dňa 30.09.2022 vec Okresnému súdu Humenné s odôvodnením, že maloleté dieťa má bydlisko v Medzilaborciach.
3. Centrum pre deti a rodiny U.. B. P. T. doručilo súdu písomné vyjadrenie, v ktorom uviedli, že je potrebné zvážiť možnosť návratu maloletej matky aj s jej synom do prirodzeného rodinného prostredia. Je v záujme maloletého dieťaťa, aby vyrastalo v rodine a preto nevidia dôvod na nariadenie ústavnej starostlivosti, keďže mladá rodina si plánuje spoločnú budúcnosť a chcú sa starať o dieťa a vychovávať ho v prirodzenom rodinnom prostredí.
4. Na pojednávaní dňa 28.06.2023 kolízny opatrovník predložil súdu správu, z ktorej vyplýva, že CDR U.. B. P. T. oznámilo, že maloletá matka končí pobyt v zariadení dňa 20.07.2023 na základe skončenia výchovného opatrenia, ktoré bolo nariadené Okresným súdom Bardejov. Maloletá matka bude 29.06.2023 uvoľnená na hosťovský pobyt do skončenia výchovného opatrenia, teda do 20.07.2023 k svojmu otcovi T. Š. na adresu I. XXX, preto žiadajú o zrušenie neodkladného opatrenia, aby boli zachované citové väzby matky a dieťaťa.
5. Podľa § 363 Civilného mimosporového poriadku, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery, alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.
6. Podľa § 54 ods. 2 písm. b) Zákona o rodine, súd môže nariadiť ústavnú starostlivosť len vtedy, ak je výchova dieťaťa vážne ohrozená alebo vážne narušená, nie je možné dieťa zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti a rodičia dieťaťa nežijú alebo im v starostlivosti o dieťa bráni závažná prekážka.

7. V danej veci bolo zistené, že Okresný súd Bardejov uznesením sp. zn. 1P/80/2022 nariadil neodkladné opatrenie, ktorým zveril maloletého W. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny U.. B. P. T.. Uznesením Okresného súdu Bardejov sp. zn. 4P/115/2022 zo dňa 20.10.2022 súd uložil výchovné opatrenie a nariadil maloletej matke P. Š. pobyt v zariadení CDR na dobu šesť mesiacov od právoplatnosti uznesenia. V konaní vedenom na Okresnom súde Humenné pod sp. zn. 13Pc/11/2022 došlo pred súdom k určaniu otcovstva k maloletému W. a to súhlasným vyhlásením oboch rodičov, P.G. Š.H. H. W. W.W..

8. Maloletá P. Š. ukončí dňom 20.07.2023 pobyt v Centre pre deti a rodiny U.. B. P. T. a do 20.07.2023 bola uvoľnená na hosťovský pobyt k svojmu otcovi T. Š. na adresu I. XXX, kde plánuje žiť aj s otcom maloletého dieťaťa a chce mu vytvoriť domov a vychovávať ho v rodinnom prostredí, súd preto na pojednávaní dňa 28.06.2023 zrušil neodkladné opatrenie Okresného súdu Bardejov č. k. 1P/80/2022-8 zo dňa 09.06.2022 a konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti zastavil.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Humenné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.